

拉萨日报

ཀྲུང་གི་འབྲུག་རྒྱལ་ཁབ་དུས་འཚམས་ལེགས་ལེགས་ལོ་རྒྱུས་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་

2024年9月26日 星期四 农历甲辰年八月廿四 今日8版

LASA DAILY 第2559期 www.lasariobao.com

习近平回信勉励普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代 发扬先辈光荣传统 更好续写誓词碑故事 让民族团结的佳话代代相传

回信

普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代：

你们好！来信收到了。1951年，包括你们先辈在内的各族代表立碑盟誓，郑重许下同心同德跟党走的誓言。70多年来，各族群众一心向党、团结奋斗，推动边疆地区经济社会发展取得历史性成就，书写了民族团结进步生动篇章。

中华民族是一个大家庭，五十六个民族就是相亲相爱的一家

人。希望你们发扬先辈光荣传统，更好续写誓词碑故事，让民族团结的佳话代代相传。各族群众都要把中华民族共同体意识牢记心间、融入血液，共守祖国疆土、共建美好家园，让民族团结进步之花越开越绚烂。

习近平

2024年9月24日
(新华社北京9月25日电)

习近平强调，中华民族是一个大家庭，五十六个民族就是相亲相爱的一家人。希望你们发扬先辈光荣传统，更好续写誓词碑故事，让民族团结的佳话代代相传。各族群众都要把中华民族共同体意识牢记心间、融入血液，共守祖国疆土、共建美好家园，让民族团结进步之花越开越绚烂。

1950年，云南普洱专区各族代表应邀到北京参加新中国成立一周年庆祝活动，受到毛泽东等党和国家领导人亲切接见。1951年元旦，普洱专区各族群众举行盟誓大会，以少数民族的风俗习惯立下誓词碑，表示“一心一德，团结到底，在中国共产党的领导下，誓为建设平等自由幸福的大家庭而奋斗！”48名各族代表碑上签名。近日，普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代给习近平总书记写信，汇报当地各族群众在党的领导下过上幸福生活情况，表达牢记誓言跟党走、为民族团结和边疆繁荣发展贡献力量的决心。

肖友才调研市人民检察院

拉萨融媒讯(记者范江英)9月25日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才到市人民检察院调研。强调，要深入贯彻落实习近平法治思想和习近平总书记对政法工作的重要指示精神，坚持“五条原则”，依法全面履行检察职责，切实维护社会公平正义，以高质量法律监督助力拉萨高质量发展。

市领导张定成、林勇、张春阳、马文清参加。

肖友才先后来到12309检察服务中心、数字检察监督指挥中心、公益诉讼快速检测实验室、党建厅、检察史厅等场所，同检察干警亲切交流，详细了解相关业务开展情况。指出，要充分发挥12309检察服务中心“窗口”服务优势，用心办好“民心事”、用情化解“民心结”，切实为人民群众排忧解难。要用好用活数字检察，以大数据、人工智能等科技为抓手，进一步拓展检察监督广度、深度、精度，不断提升检察工作质效。

在随后的座谈会上，肖友才听取了市人民检察院工作汇报，对全市检察工作取得的成绩给予充分肯定，对全市检察系统和广大干警的辛勤付出表示感谢和敬意。强调，人民检察院是国家的法律监督机关，是保护国家利益和社会公共利益的重要力量。全市检察系统要深入学习贯彻党的二十届三中全会、



9月25日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才到市人民检察院调研。这是肖友才在公益诉讼快速检测实验室同检察干警亲切交流，详细了解相关业务开展情况。拉萨融媒记者 玉珠多杰摄

自治区党委十届六次全会以及市委十届八次全会精神，找准行使检察权的抓手、善用行使检察权的智慧、提升行使检察权的质效，为全市经济社会发展提供有力司法保障。

要对党绝对忠诚。坚持党对检察工作的绝对领导，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致，始终在

党的领导下开展好各项工作，以实际行动诠释对党忠诚。

要服务中心大局。聚焦实施“四大战略”、做大“三个功能区”、做优“五类业态发展区”、做强“九大产业”等全市中心工作，找准切入点和着力点，主动作为、履职尽责，确保党委政府中心工作推进到哪里，检察工作就跟进服务到哪里。(下转第六版)

任建新同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别

任建新同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对任建新同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



9月25日，任建新同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同志前往八宝山送别。这是习近平与任建新亲属握手，表示深切慰问。新华社记者 鞠鹏摄

新华社北京9月25日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，我国政法战线的杰出领导人，中国共产党第十四届中央书记处书记，中央政法委员会原书记，中国人民政治协商会议第九届全国委员会副主席，最高人民法院原院长任建新同志的遗体，25日在北京八宝山革命公墓火化。

任建新同志因病于2024年9月21日13时33分在北京逝世，享年99岁。

任建新同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对任建新同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

25日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念任建新同志”，横幅下方是任建新同志的遗像。任建新同志的遗体安卧

在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，在哀乐声中缓步来到任建新同志的遗体前肃立默哀，向任建新同志亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志、任建新同志生前友好和家乡代表也前往送别。

“祖国·扎西德勒”拉萨市庆祝中华人民共和国成立75周年合唱大赛圆满举行

拉萨融媒讯(记者范江英、乔梁、吴敏)七十五载长歌奋进，赓续前行再奏华章。9月25日晚，拉萨市群众文化体育中心歌声嘹亮、喜气洋洋，由中共拉萨市委、拉萨市人民政府主办，市委宣传部、市融媒体中心承办的“祖国·扎西德勒”拉萨市庆祝中华人民共和国成立75周年合唱大赛举行，来自全市各县(区)、单位、功能园区的15支代表队参加比赛，以奋进的姿态和激情的演唱向伟大祖国献上最诚挚的祝福。

自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才，自治区党委宣传部副部长刘世忠，自治区文旅厅副厅长罗仁杰，市领导王明哲、赵辉

和祝福，展现了拉萨市各族人民团结一心、奋发向前的精神风貌。

“今天站在这里，我感到无比荣幸和激动，我们墨竹工卡县带来的节目是《母亲是中华》，希望通过我们的歌声，展现我们对祖国的热爱和对美好生活的向往。”墨竹工卡县参赛队队员扎西卓玛说。

“作为教育工作者，我们深知培养下一代的重要责任。通过这次合唱大赛，我们不仅让师生们感受到了音乐的魅力，更激发了大家对祖国的热爱之情。我们将继续把爱国主义教育融入日常教学中，培养更多有责任、有担当的新时代青年。”拉萨江苏实验学校校长殷飞说。(下转第六版)

一部治黄史，也是一部治国史。一组数据对比鲜明：新中国成立前的2500多年间，黄河下游决溢1500多次，改道26次，给沿岸百姓带来深重苦难；新中国成立至今，黄河70多年伏秋大汛不决口，20多年不断流。

“只有在中国共产党的领导下，发挥社会主义制度优势，才能真正实现黄河治理从被动到主动的历史性转变”，习近平总书记深刻指出。(下转第六版)

坚持和加强党的全面领导——新中国成立75周年光辉历程经验与启示述评之一

新华社记者

奋进强国路 阔步新征程

时间是最客观的见证者，也是最伟大的书写者。

75载风云激荡，中国共产党带领中国人民谱写了恢弘壮丽的史诗，铸就了人民共和国彪炳史册的伟业。穿越历史烟云，一个真理昭示未来——

“没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴。”

万山磅礴看主峰——坚强核心凝聚力量，科学理论指引方向

九曲黄河，千回百转，奔流激荡。(下转第六版)

西藏自治区热烈庆祝中华人民共和国成立75周年宣传标语口号
紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，
以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业！